

卧龙区全力应对高温天气

抗旱抢墒 确保秋粮种足种好

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 曹飞)连日来,我市因持续晴热高温天气,土壤失墒,旱情发展迅速。卧龙区各职能部门、相关乡镇迅速开展行动,动用一切力量抗旱保秋,确保能浇尽浇、应浇尽浇,保障秋粮种足种好。

该区陆营镇积极协调农业、电力等部门,通力合作保证机井的电力供应;积极动员党员干部投身抗旱抢种工作,帮扶解决困难群众机器、人力不足问题,为抗旱工作做好基础保障;迅速组织开展机井维修和清洗工作,以保证抗旱所需;引导群众充分利用机井、河道、沟渠等水利设施和水利农机具,加大抗旱灌溉工作力度。此

外,当地还将通过疏浚渠道、塘坝清淤扩容、河道引水、泵站提水、错峰灌溉等措施,精细精准统筹调度好全镇农业灌溉用水,千方百计做好持续极端旱情灌溉用水需求准备,保夏种促丰收。目前,陆营镇夏播面积已完成7.2万亩,其中,玉米播种约5.2万亩,花生播种约1.4万亩,除部分杂粮和倒茬蔬菜还在陆续播种外,全镇夏播工作已基本结束。

该区石桥镇充分调动资源,保障合理用水、科学抗旱,全力做好抗旱保秋工作。该镇成立抗旱保秋工作组,按照网格化管理工作制度,要求镇、村两级干部及网格员深入田间地

头,加强对供水、用水的指导和协调。组建突击检修小组,对全镇530口灌溉机井及高标准农田水利设施进行检修。

该区青华镇成立26个村级抗旱小分队,帮助村民解决抗旱难题,全力以赴抓好抗旱秋播工作,为夺取今年秋季丰收奠定基础。

目前,卧龙区已完成秋作物播种面积73万亩,其中秋粮面积43万亩、油料作物31万亩(含春播花生)。浇水面积70万亩次,各项抗旱抢墒工作正在紧张有序进行。①5



市市政工程总公司亮“绝活儿”

雷达车上阵 为道路细细做“CT”



工作中的三维探地雷达检测车

本报讯(记者 王勇)6月12日,在中心城区建设路、七一路等多条道路上,三维探地雷达检测车拖着雷达设备在道路上缓缓前行。原来,这是南阳城乡建设工程集团市政工程总公司正在采用雷达探测技术,对城市道路进行“CT”检测,保障道路交通安全。

近期,南阳市市政工程总公司维修二分公司在日常市政道路巡查中,发现部分正在进行热力、燃气、自来水等方面顶管施工的老旧道路,由于地质变化、管道与周围土体摩擦或操作不当等原因形成管道外周空隙导致管道外土压失衡,造成一些路段点位存在路面下沉、塌陷、龟裂等病害。

为消除安全隐患、避免道路坍塌事故的发生,维修二分

公司采用车载式三维探地雷达检测设备,对建设路、七一路、申伯大道、南泰路等道路的顶管道位置进行空洞检测。

据了解,道路雷达探测属于无损、高效、环保技术手段,突破了常规手段无法解决的技术难题。该技术主要通过雷达对道路进行大规模扫描和数据采集,对数据进行分析后判定疑似病害点,再使用二维雷达进行复测,精准标定病害的位置、类型和面积等,必要时通过钻孔取芯等手段验证检测结果。

高温下,维修二分公司保障雷达检测车的随行人员及时在疑似病害的位置做好标记,并详细记录其位置、大小、深度等,为下一步安全隐患的消除提供详实的数据支持。根据探

地雷达检测数据,维修二分公司对部分路段存在的安全隐患问题进行梳理,对发现的道路地下病害,立即调配人员、机械,对病害部位进行处置,及时消除道路地下隐患。

南阳市市政工程总公司维修二分公司经理孟兆钦介绍,地下管道老化漏水长期侵蚀路基容易引发道路塌陷,很难通过表面发现,无法提前预警,存在较大的安全隐患。利用雷达设备对道路进行安全检测,可精准找到道路地下空洞,及时精准对空洞进行注浆填补修复,不需要对道路进行深度开挖,不仅节约了养护成本,还可减少道路整修带来的交通堵塞,节省了大量人力,对道路的维护与管理具有重要意义。①5

唐河县城郊乡刘岗村史馆
喜添爱心图书

本报讯(记者 王渊博)一册书籍一份情,一缕书香一份心。6月13日,唐河县城郊乡刘岗村史馆内书香浓郁,一场捐书活动在这里开展。

当天,深圳鹏城公益书屋负责人、志愿者领队程杰华向刘岗村史馆捐赠图书4300册,其中3000册赠予刘岗村史馆图书室,1300册赠给祁仪镇友兰中学、城郊乡刘岗小学、古城乡时行幼儿园。此次捐赠的书目种类丰富,涵盖科普类、文学类、艺术类等健康向上、知识性强的书籍,将大大丰富群众的阅读需求。

捐赠活动后,大家漫步刘岗村史馆小院长,徜徉展厅里,了解村史文化、党建文化、传统文化。刘岗村史馆于2019年9月建成,是刘岗人的精神家园,开馆近5年,先后有5000余人前来参观学习,不少基层党组织、青年干部还专门来到这里开展活动、接受洗礼。大家称赞这座瓦房里建起的村史馆较好地呈现了一个村庄的发展史和一地村民的精神风貌。

“本次捐书活动进一步丰富了村史馆的内涵,将对提升人文素养,丰富群众精神文化生活,助力乡村振兴起到推动作用。”刘岗村史馆相关负责人表示。①5

卧龙区

“五育并举”结硕果

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 屈连文)6月11日下午,卧龙区王村中心学校举行第三届校园文化艺术节暨“五育并举”表彰会,展示了该校落实“双减”“五育并举”所带来的丰硕成果。

活动在开场舞《阳光下的小花朵》中拉开序幕,与会领导和学生、家长共同参观了“五育并举”成果展,观看了师生们表演的文艺节目。当天,该校对“五育并举”全面发展优秀学生、优秀社团、教师课堂教学大比武、班主任班会课大比武获奖教师等优秀团体和个人进行了表彰。

近年来,卧龙区紧紧抓住被确立为“河南省‘五育’并举实验区”契机,坚持立德树人,注重“五育并举”,积极推进素质教育,全区各学校、幼儿园以活动为载体,把德智体美劳寓于活动之中,扎实开展课后延时服务,积极推广“作业辅导+多彩社团”的“1+N”模式,形成“一校一品”“一校多品”的发展新局面。①5